

На Смену!

О Р Г А Н
Уральского Областного и
Свердловского Окружного
Комитетов ВЛКСМ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Свердловск, ул. Вайнера, № 12.
ТЕЛЕФОН № 13-23.
Подписная плата:
1 мес.—60 коп. 3 мес.—1 р. 80 к.
6 мес.—3 р. 60 к. 1 г.—7 р. 20 к.

ГОД ИЗДАНИЯ VIII. Вторник, 18 сентября 1923 г. № 168 (680)

ГОТОВЬТЕСЬ КО ДНЮ УРОЖАЯ

Начиная с 1923 г., ежегодно у нас проводится праздник урожая. Ныче нам также предстоит организовать и провести его, но в этом году праздник должен значительно отличаться от прошедших.

Нужно ли говорить о задачах дня урожая? Не только нужно, но и необходимо, поскольку в прошлые годы мы эти задачи осуществляли неправильно.

Зачастую день урожая проводился только лишь как праздник, торжественно и напыленно, а деловая сторона его отходила на задний план или совершенно терялась. А между тем в основу дня урожая, в первую голову должны ложиться практические, деловые задачи.

В этот день нужно не только проводить торжественные заседания, но главным образом организовать массовый смотр состояния местного сельского хозяйства, чтобы выявить достижения и недостатки данного района.

Лучшей формой для этого являются сельско-хозяйственные выставки. Установка их должна отличаться от прошлогодних, когда выставлялись исключительно «диковинки» в виде репы чудовищных размеров, поразительно тучных волосев ржи, внушительных быков—производителей и т. д. Такая выставка вовсе не дает картину действительного положения с. х. в данном районе и поэтому поучительности ее теряется.

Празднику должен быть придан широкий массовый характер, характер смотра общественных достижений и общедоступных путей развития сельского хозяйства. Поэтому, на выставках должна быть показана не только «праздничная» работа специально ко дню урожая, а и вся будничная, повседневная работа в деле борьбы за высокие урожаи, за перестройку сельского хозяйства на новый лад.

Главным лозунгом комсомольских ячеек, которые ныче, как и в прошлые годы в большинстве случаев участвовали инициаторами и активными участниками дня урожая в деревнях и селах должен быть таков: **вся работа, все достижения и подвиги комсомольских ячеек в деле борьбы за урожай, за новую деревню—на широкий смотр.**

Комсомольские ячейки должны следить, чтобы смотр не явился смотром кулацких хозяйств. Премии должны выдаваться хозяйствам бедноты и середняков.

Нужно приложить, также, все силы к тому, чтобы праздник был проникнут идеей коллективизации деревни, на деле доказать выгоды коллективизации сельского хозяйства.

В день урожая комсомольские ячейки в деревне должны проверить, что сделано каждым комсомольцем для практического проведения в жизнь лозунга коллективизации деревни.

Итак, сократить праздничную шумиху, усилить деловое содержание—такова наша основная задача в нынешний день урожая.

Из жизни радио

— БЕРЛИН. Прибывший в Германию для прохождения курса летания тов. Чичерин остановился проездом в Берлине.

— ВЕНА. По сообщению из Бухареста, первый день процесса деятелей румынского рабочего движения в Клаузенбургском суде был заполнен чтением обвинительного акта.

— КОВНО. По сообщению литовской печати, в Коньдешарском районе арестована польская шпионская делегация, состоявшая из семи человек.

ВО ВСЕХ ОБЛАСТЯХ БОРЬБЫ, РАБОТЫ И СТРОИТЕЛЬСТВА КОМСОМОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НЕУКЛОННО ИДЕТ ВПЕРЕД

От первого съезда до наших дней.—Более 2 миллионов человек в рядах ленинского комсомола.—Тверды в борьбе за единство ВКП(б).—Под знаком самокритики.—В поход на церковников и сектантов.—317 тысяч молодежи на производстве.—Крепнет и растет резерв ленинской партии.—Будем лучшим отрядом КИМ'а

Доклад генерального секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Мильчанова о работе ВЛКСМ и положении рабочей молодежи в СССР.

Докладчик восстанавливает важнейшие этапы развития комсомола в СССР.

В октябре 1918 года состоялся первый съезд социалистической молодежи. На протяжении этих десяти лет комсомол был верным помощником партии в его борьбе на всех фронтах гражданской войны.

ВЛКСМ живет в тесной дружбе с героической Красной Армией и шефствует над Красным Флотом. Комсомол Украины шефствует над казачьей конницей, комсомол Юга—над пограничниками и чекистами.

В годы мирного сотрудничества троцкистская оппозиция пыталась внести в ряды комсомола неверие в социалистическое строительство. Но став на оппозиции на разрыв между партией и комсомолом была бита. После широкой дискуссии 99 процентов комсомола высказались за единство партии, за Ленинский ЦК.

ВЛКСМ, объединяющий 2 миллиона 100 тысяч членов, является мощной массовой организацией. Для борьбы на всех фронтах социалистического строительства ВЛКСМ располагает армией в 100 тысяч комсомольцев-членов советов и исполкомов, 50 тысяч комсомольцев работают на руководящих профсоюзных постах и 128 тысяч избраны в фабрично-заводские и другие местные комитеты.

30 тысяч комсомольцев находятся на выборной кооперативной работе, 25 тысяч человек работают в комитетах крестьянской взаимопомощи.

87 комсомольских газет имеют разовый тираж 800 тысяч экземпляров. Издательство «Молодая Гвардия» выпускает в год 6 миллионов экз. книг. Все эти силы и средства брошены теперь на борьбу с бюрократизмом, за культурную революцию.

Не последнюю роль комсомол играет в классовой борьбе на идеологическом фронте. Нам приходится теперь отражать наступление церковников и сектантов, особенно усиливших свою работу в деревне.

После своего восьмого съезда ВЛКСМ ваялся за борьбу против неграмотности



и некультурности. Всю культурную работу мы ставим в теснейшую связь с политическим воспитанием. Мы не забываемся аполитическим культурничеством.

Мы никогда не скрываем наших недостатков. Комсомол охватывает на предприятиях пока только 45 процентов рабочей молодежи. Наш лозунг: «100 процентов рабочей молодежи в комсомол». У нас до сих пор только 6 процентов батраков состоит в комсомоле. Мы говорим поэтому, что не должно быть ячейки комсомола в деревне которая не ведет самой активной работы среди батрачества и деревенской бедноты. Для укрепления руководства в деревне ЦК ВЛКСМ решил командировать в деревню новых 500 комсомольцев на городов.

У нас отстала работа среди девушек — в особенности. Причина кроется не столько в культурной отсталости и неграмотности девушек, сколько в быстрой распущенности некоторых комсомольцев, которая отталкивает девушек от комсомола.

В 1925 году в СССР на производстве было 207 тысяч подростков, теперь

317 тысяч. Молодых наемных рабочих и батраков имеется 1.867 тысяч. Бродяг подростков составляет 120 тысяч человек. Школ фабзавуча мы имеем в одной РСФСР 456. В них учится 61.143 человека. Неуклонно растет количество учащихся рабочих в ВУЗ'ах, рабфаках и вечерних школах. В ВУЗ'ах среди учащихся 17 процентов комсомольцев. На рабфаках—71 процент учащихся—молодые рабочие. Все же этот рост нас не удовлетворяет. Мы теперь выдвигаем вопрос о создании сети фабрично-заводских семилетних школ, как базы для школ фабзавуча.

Мы сейчас возбуждаем перед правительством вопрос о переводе подростков на пятичасовой рабочий день. Помощь безработным подросткам усиливается. Безработным выдается пособие, они организуются в артели и коллективы. Пособие выплачивается 18.000 подросткам.

ТРУДЯЩАЯСЯ МОЛОДЕЖЬ ВСЕХ СТРАН — НА ЗАЩИТУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

КОНГРЕСС КИМ ЕДИНОДУШНО ОДОБРИЛ ПОЛИТИЧЕСКУЮ ЛИНИЮ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ВЛКСМ

РЕЗОЛЮЦИЯ ПО ДОКЛАДУ Т. МИЛЬЧАКОВА НА КОНГРЕССЕ КИМ, ПРЕДЛОЖЕННАЯ Т. БЛЕНКЛЕ ОТ ИМЕНИ КИТАЙСКОЙ, ФРАНЦУЗСКОЙ, АНГЛИЙСКОЙ, ГЕРМАНСКОЙ, ПОЛЬСКОЙ, ИТАЛЬЯНСКОЙ, ЧЕШСКОЙ И ШВЕДСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ.

1. Мировой конгресс КИМ полностью одобряет политическую линию и деятельность Ленинского Коммунистического Союза молодежи Советского Союза.

2. Мировой конгресс с радостью и гордостью констатирует успешную деятельность ВЛКСМ в деле привлечения масс трудящейся молодежи к активному участию в строительстве социалистического хозяйства. Эта деятельность находит свое выражение особенно в подготовке новых кадров квалифицированных рабочих и технических специалистов

Во внутрисоюзной работе, наряду с образцами казенщины, косности, бюрократизма и отрыва от масс, мы наблюдаем прекрасный пример самодеятельности.

Одновременно мы проводим беспощадную самокритику и чистку своих рядов от негодных элементов. За последнее время руководство комсомолом значительно оработано. Достаточно сказать, что в составе ЦК ВЛКСМ из 91 человека—70 рабочих.

Растет и партийное ядро комсомола и значительно увеличивается роль комсомола, как резерва партии. Одна треть вновь вступающих в партию является комсомольцами. За два последних года мы передали в партию 140 тысяч человек.

Мы крепим интернациональную связь с заграничным комсомолом и прилагаем все силы, чтобы быть одним из лучших отрядов КИМ в борьбе за мировую революцию.

циалистов и в дальнейшем проведении линии социалистической организации труда молодежи.

Далее, пятый конгресс подчеркивает успехи ВЛКСМ в деле проведения культурной революции среди трудящейся молодежи Советского Союза, его работу по коллективизации сельского хозяйства и тем самым по созданию новой социалистической деревни и выдающееся участие союза в самокритике и борьбе с бюрократизмом.

3. Конгресс с удовлетворением констатирует, что ВЛКСМ, насчитывающий в своих рядах более двух миллионов членов, дал решительный отпор нападкам бывшей троцкистской оппозиции в ВКП(б). Союз тем самым вновь доказал свою безусловную верность принципам ленинизма и безоговорочное одобрение ленинской линии ЦК ВКП(б).

4. Пятый мировой конгресс КИМ далее отмечает большую работу, которую ведет ВЛКСМ по оказанию моральной и материальной поддержки коммунистическим союзам молодежи и капиталистических и колониальных стран, в особенности большую помощь, оказанную им китайской революции и комсомолу Китая.

Конгресс считает важной задачей расширение и установление более тесной связи между рабочей молодежью всех стран с освобожденным юношеским пролетариатом Советского Союза.

5. Важнейшая задача ВЛКСМ заключается в настоящее время в укреплении обороны СССР от нападения империалистических держав. Конгресс убежден, что массы трудящейся молодежи под руководством ВЛКСМ будут мужественнейшими и убежденнейшими защитниками рабочего государства.

В работе по защите Советского Союза от нападения империалистических хищников, ВЛКСМ получил безоговорочную энергичную поддержку со стороны пролетарской молодежи всего мира.

Коммунистический Интернационал Молодежи, который своей работой и опытом со времени четвертого конгресса показал, что он укрепляет свои ряды и идет вперед по пути завоевания масс трудящейся молодежи, иланется призвать трудящуюся молодежь всех стран на защиту Советского Союза, и не зная в этой борьбе передышки до тех пор, пока не восторжествует мировая Октябрь!

Д. В.

ДВЕНАДЦАТЬ МИЛЛИОНОВ ФРАНКОВ

Выжимая соки из рабочих, до предела используя Эйфелеву башню, капиталист Ситроен с каждым днем все туже и туже набивает франками несгораемые кладовые банков. Он уже забыл счет деньгам. Миллионы ему кажутся не больше обычного медного пятака. Уже использованы все пути и формы разбрасывания франков направо и налево. Жизнь до краев наполнена всеми удобствами, почетом и славой, а ситроеновский капитал от этого не только не уменьшается, а все больше и больше возрастает.

Но фабрикант с каждым днем становится жаднее. Ему хочется весь мир запрячь в кладовые банков и наклеить на этот мир, как и на Эйфелеву башню, ярлык с одним словом «Ситроен».

Простейший путь для этого—рулетка. Через посредство этой машинки с вертящимся кругом, с цифрами и юркими геометрически-точным шариком французский автомобильный «король» хочет опустошить карманы своих коллег—«королей» нефти, свиного сала, стали и парфюмерии. Но Ситроен ошибся:

«Юманите» (газета французской компартии), сообщает, что Ситроен проиграл в один вечер 12 миллионов франков. На наши деньги—это более миллиона рублей.

12 миллионов франков, которые проиграл Ситроен в рулетку в течение нескольких часов,—это заработок 1.000 рабочих в течение целого года. На эти деньги 365 тыс. французских пролетариев могли сыто прожить целый день.

Но разве Ситроену есть дело до рабочих? Что ему до того, что на его фабриках наисквернейшая охрана безопасности на производстве, что машины, благодаря отсутствию конеечных предохранительных сооружений ежедневно калечат 9 рабочих...

Во Франции сейчас ощущается необыкновенное оживление на «забастовочном фронте».

60 забастовок произошли из-за зарплаты в мае, 102—в июне, 103—в июле. В течение первой половины августа вспыхнули 82 новых забастовки и из них 27 уже закончились победой рабочих.

Пролетарии Франции наступают! И кто знает, может быть не так много времени осталось до того момента, когда Эйфелева башня засветится новыми огнями. Те же электрические лампочки, которые сейчас пронизывают парижскую ночь лучистыми буквами «Ситроен», будут лишь над обновленным Парижем новое слово: «Советы».

Бриан не намерен упускать Рейнскую область из под своего контроля

РЕЙН ДО 1940 ГОДА БУДЕТ НАХОДИТЬСЯ ПОД НАДЗОРОМ СТРАН-ПОБЕДИТЕЛЕЙ

ЖЕНЕВА. В кругах французской и германской делегаций воздерживаются от подробной информации о результатах франко-германского совещания, в ожидании решений французского и германского правительств.

В женевских кругах считают достоверным, что германская делегация согласилась на связанное и параллельное обсуждение вопросов об эвакуации Рейнской области и о репарациях.

Представители германской делегации заявили, что германский рейхсканцлер Герман Мюллер пока не дал

ответа на выдвинутое Брианом требование военного контроля в Рейнской области после ее эвакуации. Проект Бриана состоит в том, чтобы создать специальный орган из представителей всех держав, подписавших локарийские соглашения, которые должны осуществлять контроль в Рейнской области на равных правах. Оформление этого органа Бриан мыслит в виде дополнительной статьи к локарийским соглашениям. Действие контроля Бриан предлагает установить до 1940 года.

МЮЛЛЕР «МОРАЛЬНО ОТВЕТСТВЕНЕН» ЗА НЕУДАЧИ ГЕРМАНИИ В ЖЕНЕВЕ

БЕРЛИН. Положение германской делегации в Женеве считается в германских кругах неблагоприятным. В этих кругах подчеркивают, что германская делегация, в результате ловкой тактики Бриана и собственной неуверенности, допустила чтобы переговоры пошли по пути французских требований и теперь германская делегация не может прервать переговоры, не неся моральной ответственности за их срыв.

СОГЛАСНЫ РЕШАТЬ СУДЬБУ РЕЙНСКОЙ ОБЛАСТИ... НЕОФИЦИАЛЬНО.

ЗАЯВЛЕНИЕ КЕЛЛОГА.

ВАШИНГТОН. Келлог заявил, что Соединенные Штаты не примут официального участия в комиссии для обсуждения вопроса об эвакуации Рейнской области. Соединенные Штаты, однако, не будут возражать против назначения в эту комиссию неофициального американского наблюдателя, если этого пожелает Лига Наций.

ТРЕВОЖНЫЕ ВЕСТИ С «КРАСИНА»

УРАГАН МЕШАЕТ РАБОТЕ ЛЕДОКОЛА

МОСКВА. Комитет помощи «Итали» получил от тов. Самойловича телеграммы, в которых сообщается, что «Красина» попал в полосу урагана. Чтобы предупредить обрыв якорного каната «Красина» стоит с работающими машинами. Когда ураган утих, был сооружен помост для погрузки гидроплана. Гидроплан был вытаски на берег. Однако ночью внезапно наступил шторм. Деревянный помост разбилось

волной и берег, где стоит самолет, забито битым льдом.

В связи с этими тревожными сообщениями тов. Уншлихт отправил Самойловичу радиограмму в которой «Красину» предлагается взять на борт самолет, следуя в направлении земли Франца Иосифа и произвести розыски в районе северо-восточнее Лейдсмит до берега земли Франца Иосифа. Обследование этого района можно будет считать розыски исчерпывающими.

СВИРЬСТРОЙ

НАЧАТА ПОСТРОЙКА НОВОЙ МОЩНОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

НЕСКОЛЬКО СЛОВ ИЗ ИСТОРИИ.

Вопрос об использовании Свирь возник давно. Еще в начале 1918 г., когда ленинградские заводы из-за железнодорожной разрухи страдали от отсутствия топлива, морское ведомство начало свирское строительство. Тогда уже на изыскания были отпущены первые миллионы рублей. Морское ведомство преследовало цель снабжения своих заводов электроэнергией.

В конце 1922 года был разработан проект постройки свирской гидроэлектрической станции № 2, и началась заготовка материала. Но в том же году закипели работы на Волховстрое, свирское строительство было свернуто. Осталось лишь маленькое бюро, продолжавшее работы проектного характера.

ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ № 3.

Река Свирь—важнейшее звено Мариинской системы. Свирь берет свое начало из Онежского озера и впадает в Ладожское. Ее длина—около 200 километров.

Полное использование энергии реки намечено осуществить при помощи трех отдельных сооружений, трех гидроэлектрических станций. В пер-

вую очередь будет строиться гидроэлектростанция Свирь № 3. Это—самая близкая станция от Ленинграда. Она отстоит в 70 километрах от Ладожского озера и в 250—от Ленинграда. Постройка остальных станций Свирь № 1 и № 2—вопросы будущего.

120.000 ЛОШАДИНЫХ СИЛ.

На Свирской станции № 3 будут установлены 4 водяных турбины, мощностью в 30.000 лощ. сил каждая. Таким образом общая мощность всей станции—120 тысяч лошадиных сил. Энергия со Свирь будет передаваться в Ленинград по воздушным линиям напряжением около 200 тысяч вольт. Таких передаточных линий у нас еще нет, так как даже напряжение волховской передачи всего 110 тысяч вольт.

Годовое количество электроэнергии, которое будет давать Свирьстрой ленинградской промышленности, в среднем, около 470 миллионов киловатт-часов. Таким образом каждый киловатт-час обойдется всего около 1½ копеек. Для сравнения любознательно привести данные о Волховстрое. Эта мощная гидроэлектростанция дает, в среднем, около 250 миллионов киловатт-часов. Таким образом Свирь № 3 даст ленинградской промышленности почти вдвое больше энергии, чем Волховстрой.

РАБОТЫ РАЗВОРАЧИВАЮТСЯ.

В настоящее время проект постройки Свирской гидроэлектрической станции № 3 рассмотрен и одобрен энергетической секцией Центрального Электротехнического Совета.

ВТОРОЙ ЗАЕМ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ ПО-БОЕВУМУ АГИТИРОВАТЬ ЗА ЗАЕМ.

Пермяки использовали для агитации живгазету.—В Полевском заводе не разъясняют значение займа.—Н.Глубокинские комсомольцы агитируют, но сами не подписались. Кто поверит такой агитации?

Использовали живгазету

Живой газетой «Сверло» клуба железнодорожников имени «Толмачева» в Перми, были проведены две вылазки в Шпагинские мастерские, во время обеденного перерыва.

Убий материал особенно поднимает авторитет газеты у рабочих. Рабочие просят устраивать такие вылазки почаще. Все выступления проходили под гармонку.



Живгазета «Сверло» в Шпагинских мастерских.

Обслужены 5 цехов: сборный, механический, котельный, колесный и литейный.

На тележке котельного цеха газетчики дали ряд статей и местный материал о распространении займа. Мест-

Всего газетой «Заемными» статьями (по материалам сборника «Живая театриализованная газета») обслужено около 10.000 чел. В результате подписка на заем по мастерским усилилась. В. В.—Н.

НЕТ РАЗЪЯСНИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

В Полевском районе Свердловского округа реализации 2-го займа идет успешно. Например, на 7-ое сентября т. г. по 3-м ячейкам 45 комсомольцев подписались на 1260 руб.

Но все же работа развернута недостаточно, в частности плохо поставлена разъяснительная работа о займе. Бесед среди молодежи не проводят. КОЛЬКА.

КОМАНДА «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА» ОБНАРУЖЕНА

И МЫСУ ДЕЙНЕВА ИДУТ 6 РУССКИХ

МОСКВА. Комиссия помощи самолету «Советский Север» получила телеграмму из Хабаровска, передающую исходящие из Анадыря слухи о том, что вдоль побережья Северного Ледовитого океана по направлению к мысу Дейнева идут шесть русских. В числе этих шести человек предполагают двух охотников Госторга, вышедших на погоню самолета, а также четырех человек экипажа «Советский Север».

На стройке Свирской электростанции уже идут работы. Строится рабочий поселок, подвездной железнодорожный путь и продолжается исследование грунтов и другие изыскания.

КРАЙ ОЖИВИТСЯ.

Постройка Свирской гидроэлектростанции имеет значение не только для ленинградской промышленности, которой будет дана дешевая электроэнергия. Свирская стройка имеет огромное значение и для оживления всего района.

Свирьстрой значительно улучшит состояние по Свирь, так как при постройке Свирской станции будут открыты пороги, которые значительно тормозят судоходство. Сделав Свирь более судоходной, можно будет начать работы по использованию огромных лесных богатств края. Кроме того, работы на Свирьстрое дадут значительный заработок местному крестьянству, улучшат его благосостояние.

Свирская гидроэлектрическая станция № 3 должна быть закончена постройкой не позднее, чем в 1933 г. «С.»

АГИТИРОВАТЬ НЕ БОЛТОВНЕЙ А ПРИМЕРАМИ

В деревне Н.Глубокой (Лебяжьевского р-на, Курганского окр.) заем индустриализации распространяется плохо. Провели общее собрание граждан, комсомольское собрание, проработали вопросы займа и на этом остановились.

Комсомольской ячейке прежде чем агитировать, нужно самой подписаться на заем. Комсомольцы до сих пор на заем не подписались, а агитируют. ЗАКАМНОВ.

КИЕВСКИЕ МАНЕВРЫ ЗАКОНЧИЛИСЬ

КРАСНАЯ АРМИЯ ВЫПОЛНИЛА ВОЗЛОЖЕННЫЕ НА НЕЕ ЗАДАЧИ.

КИЕВ. В связи с окончанием киевских маневров опубликован приказ ВВС СССР за подписью тов. Ворошилова. В приказе говорится: «Большие маневры РККА закончены. Оценка их учебных результатов впереди. Однако, уже теперь можно отметить, что ответственные задачи по боевой и политической подготовке, которые были поставлены перед Красной армией ВВС, выполнены целиком и полностью». В заключение в приказе от имени ВВС объявлена благодарность всему красноармейскому, командному, политическому и административному составу.

ПЕРЕБОЕВ В РАБОЧЕМ СНАБЖЕНИИ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

МОСКВА. В Наркомторге СССР состоялось заседание комиссии по рабочему снабжению. На заседании с речью выступил т. Микоян.—Факт запаздывания урожая и позднего развития заготовок,—сказал между прочим т. Микоян,—не вызвал бы трудностей в деле снабжения, если бы торговые организации перешли к новой хлебной кампании со значительными переходящими хлебными запасами.

Мы должны будем поставить перед собой задачу на протяжении всего года накапливать запасы в потребительских районах и обеспечить эти районы на длительный срок, путем более значительных отпусков из районов заготовок.

Улучшение дела снабжения будет зависеть от того, насколько заготовительные и потребительские организации сумеют гибко и четко справиться со стоящими перед ними задачами и устранить имеющиеся затруднения. Комиссия приняла ряд решений, в частности, обратила внимание заготовительных организаций на необходимость реального выполнения нарядов и максимальное обеспечение переброски заготовленного хлеба и ускорения перевозки зерна. Призвано также необходимым расширение хлебопечения и улучшение качества выпекаемого хлеба.

ПО УРАЛУ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ РАБОТНИКИ—КОЛХОЗАМ

ПО ОБЛАСТИ НАМЕЧЕНО ПРОВЕСТИ РЯД КУРСОВ ПО ПОДГОТОВКЕ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

Область и окружная секция колхозных работников утвердили ряд курсов по подготовке квалифицированных работников в сельском хозяйстве и в частности в колхозах.

Одномесичные курсы руководителей колхозов на 40 человек будут открыты в январе месяце 1929 г.

Одномесичные курсы счетоводов для колхозов на 50 человек. Открытие курсов в октябре 1928 г.

Двухнедельные курсы домоводоов на 15 человек. Открытие в феврале 29 г. Двой двухнедельные курсы по животноводству, на 40 чел. каждые, в Бисерти и Ялзе-Петровске.

Месячные сельско-хозяйственные курсы на 50 человек в Режевском заводе. Трехнедельные курсы по огородничеству на 40 чел. в Арамили.

Время открытия курсов по животноводству, огородничеству и сельскому хозяйству в январе—марте месяце 1929 года.

Кроме того будут организованы на 3½ месяца курсы трактористов на 60—80 человек. Курсы начнут работу в январе месяце и будут открыты в Источке или Свердловске.

Трехмесичные курсы трактористов на 40 человек с охватом пяти округов: Свердловского, Ирбитского, Пермского, Кушгурского и Саранульского будут открыты в ноябре—декабре 1928 г.

КОРОТКОВОЛНОВЫЕ СТАНЦИИ НА КРАЙНЕМ СЕВЕРЕ.

За зимний период УралОДР совместно с округом связи предполагает установить радио-связь при помощи коротковолновых приемно-передаточных станций с Тобольским севером. Предположено установить коротковолновые станции в Тобольске, Обдорске и Березове.

Кроме того, прорабатывается вопрос об установке коротковолновых станций в северных крупных селениях, как-то: Мужик, Кондинская, Старово, Нахрачинек и Сургут. Эти станции будут построены в свердловских мастерских Уральского округа связи.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК.

— Присвоил 14 пуд. 11 фун. зерна из семениого фонда председатель Казанского сельского ИКОВ (Тобольского ок.) Дербанов Д. С.

Из-за этой распраты несколько крестьян лишиться семян. Комкор.

— Культурный слет провели недавно комсомольцы с. Виноулово (Ишимского окр.). Во время слета была проведена демонстрация-митинг. Слет привлек много беспартийной молодежи. С—Н.

— В пос. Н.Глубоком (Лебяжьевского р-на, Курганского окр.) бедоте из с/храсхемфонда семян выдала, а батракам и пастухам ничего не выдала, хотя приостановление предусматривает также снабжение и батраков. Зап—ов.

ХЛЕБОЗАГОТОВКИ ОЖИВЛЯЮТСЯ

НЕСМОТЯ НА ЭТО, ЗА ПОЛМЕСЯЦА ПЛАН ВЫПОЛНЕН ТОЛЬКО НА 15,2 ПРОЦ.

В третью пятидневку сентября заметно значительное оживление хлебозаготовок на Урале. В третью пятидневку заготовлено по Уралу 252.600 пуд. хлеба т. е. почти на 90.000 пуд. больше, чем в предыдущую пятидневку.

Несмотря на усиление заготовок, сентябрьский план в течение полумесяца выполнен всего лишь на 15,2 проц.

Активнее, чем в других, проходят хлебозаготовки в Саранульском и Ирбитском округах—в первом месячный план выполнен на 46,9 проц., а во втором—на 35,2 проц. Из этих данных видно, что даже в наиболее активных по хлебозаготовкам округах, в течение 15 дней не выполнено даже половины месячного плана.

В связи с усилением хлебозаготовок заметно и базарное оживление по хлебо-фуражу. Хотя и медленно, но привоз на рынке усиливается.

КАЖДЫЙ КОМСОМОЛЕЦ ОБЯЗАН УЧИТЬСЯ

ШИРОКО РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ

ЗА КАЧЕСТВО УЧЕБЫ

Нынешний год политобразования в комсомоле требует от нас улучшения качества учебы, умения удовлетворить запросы молодежи, умения пробудить в каждом комсомольце желание учиться, желание повысить свои знания революционной теории.

Только при этом условии мы сможем выполнить решение ЦК ВКП (б) и ВЛКСМ о добровольности учебы. Райкомам и ячейкам необходимо поставить перед собой задачу подбора квалифицированных руководителей школ и кружков, имеющих не только теоретические знания и разбирающихся в политических событиях, но умеющих эти знания преломлять в жизни завода, фабрики, деревни, данной ячейки, с тем, чтобы полученные знания молодежь могла применять в деле социалистического строительства.

Руководитель в процессе учебы должен дать слушателям навыки самостоятельной работы над книгой, газетой, литературой. Нужно помнить, что руководство школой или кружком — дело трудное, ответственное, поэтому руководителей надо разгрузить от общественно-партийной и комсомольской работы, считая, что руководство школой или кружком является одной из ответственных партийных нагрузок.

Политическая выдержанность идейно-правильно преподносимые вопросы слушателям требуют того, чтобы руководители школ были членами или кандидатами партии проверенные, выдержанные товарищи в работе.

должны замениться систематической работой руководителя самим над собой. Необходимо аккуратное посещение семинарий, где наряду с проработкой бесед, в первую очередь, должны прорабатываться вопросы методики школы, умение подойти к молодежи, заинтересовать ее. Райкомам необходимо организовать семинарий с тем, чтоб основные вопросы программ и методики комсомольского политобразования суметь проработать перед началом учебного года.

Вместе с РК ВКП (б) ячейкам ВКП (б) следует просмотреть персонально каждого пропагандиста, добываясь выделения на комсомольскую сеть лучших товарищей. Большую роль в деле работы с руководителями должны сыграть агитпропкомитеты при РК ВКП (б) и городской кабинет партработы, где будет сконцентрирован опыт работы районов. Необходимо при кабинетах организовать комсомольские уголки, которые должны служить местом концентрации опыта работы сети комсомольского политобразования.

В. Мочалов.

А КОГДА БУДУТ УЧЕБНИКИ?

В Добрянской организации комсомола к учебе готовы.

Из 20 ячеек нет ни одной не занимающейся развертыванием политического образования. Запись идет быстрым темпом.

Агитируем за учебу в цехах завода, на собраниях, пере выборах и т. д.

Наряду с формами политучебы — молодежь охотно идет в кружки по изучению чертежей и общего образования.

Завод не забыл и деревню. Пять комсомольцев отправляются в ячейки района для помощи деревенской молодежи в организации политучебы.

В прошлом году была ненадежность с помещением, занимались в цехах завода; в этом году отвоевали школу.

Начинаем учебный год заводским вечером за учебу, где будут выставки учебных материалов прошлого года, рекомендательные списки книг и т. д. Кадр руководителей при содействии партийного комитета подобрали.

Все ничего, да одно нас смущает... Думаем, что издательство опять, по примеру прошлого года, вышет учебники к половине учебы...

П. Королев.

270 КОМСОМОЛЬЦЕВ ОХВАЧЕНО УЧЕБОЙ

Подготовительная работа к политучебе по Шумихинскому району идет удовлетворительно.

Всего намечено организовать 10 политшкол, которыми будет охвачено 270 комсомольцев, из общего количества 418 ч. Остальные будут вовлечены в парт-сеть и всевозможные кружки.

Намеченные руководители политшкол удовлетворительные, так как 70% из них уже руководили политучебой в прошлых годах.

Ячейки с большим усердием относятся к политучебе; для изыскания средств на литературу ряд ячеек проводит коллективные общественные работы, средства от которых пойдут на полит-литературу.

Комсомольцы с Березова провели рубку 5 саж дров, м.-дюрягинцы организовали уборку хлеба и т. д.

В. Н. Эйман.

ДВА ГОДА БЕЗ УЧЕБЫ

Ирбитско-заводская комсомольская ячейка уже второй год не проводит политучебы.

Многие комсомольцы не знают даже устава и программы.

Комсомольцы сильно заинтересованы учебой и хотят учиться. Все время говорят на собраниях, а ячейка отделяется ответом, что руководителей нет и на этом успокаивается. Комсомольцы с нетерпением ждут учебу.

Нужно просить у партийной ячейки хороших и надежных руководителей для будущей политучебы.

Гусельников В.



«Социализм, империализм, милитаризм, капитализм и вообще, и так далее...»

НАЧЕМ ВО-ВРЕМЯ

Впервые о политучебе в ячейке Уралоблсоюза (Свердловск) заговорили в середине августа. Тогда на собрании ячейки был поставлен доклад о задачах политучебы и выбрана комиссия, которая должна была проводить агитацию, учет желающих учиться и т. д. Но потом, когда началась подготовка к МЮДУ, эта работа была прекращена.

Сейчас ячейка снова занялась этим делом.

Опрошено 20 человек, кто где желает учиться и выделен руководитель из партячейки. 8 человек комсомольцев окончивших в прошлом году нормальную политшколу в этом году решили заняться кооперативной учебой, поступив на заочные кооперативные курсы. Орготдел Уралоблсоюза обещает дать учебники и руководителей.

Часть членов ячейки будет заниматься в вечерней совпартшколе, а остальные будут охвачены другими видами политучебы.

На ближайшем собрании будет проведен опрос всех членов ячейки и с 1-го октября, как обещает агитпроп, политучеба начнется.

С.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ПО СЛЕДАМ ЮНКОВСКИХ ЗАМЕТОК

ДЕНИСОВ СНЯТ С РАБОТЫ.

О проделках гр-на Денисова, председателя пермской кустарной артели «Точило» мы сообщали в «На Смену» № 65. При его «правлении» имели место дача незаконных авансов до 250 рублей и другие «дела» артели.

Согласно сообщения прокурора Пермского округа, Денисов с работы снят.

УЧЕНИКИ ВНОВЬ ПРИНЯТЫ НА ЗАВОД.

В «На Смену» № 129 мы писали о неправильном увольнении 4-х подростков-учеников с завода «Уралсепаратор».

Пермским Горкомом приняты необходимые меры. Ученики вновь приняты на завод.

ТУМАРКИНА АГЕНТОМ НЕ СОСТОЯЛА.

По поводу заметки «Тумаркина агитирует!» помещенной в № 140 газеты «На Смену» свердловское отделение ГИЗ'а сообщило, что ни в тагильском, ни в свердловском отделениях ГИЗ'а, агентом по подписке на литературу гр-ка Тумаркина не состояла.

Более подробные сведения запроше-

ПО СЛЕДАМ УРАЛГОСТОРГОВСКИХ БЕЗОБРАЗИЙ

ПОДХАЛИМ БОЛЬШОЙ, „РОДИ“ ПОДХАЛИМА МЕНЬШЕГО

ОСВЕЖИТЬ АППАРАТ УРАЛГОСТОРГА

«ЕДВА ЛИ ИХ ПОТРОГАЮТ»

В дополнение к материалу о Госторговских «художествах» считаю необходимым сообщить несколько фактов.

Помимо того, что бывший секретарь ячейки Пахалусев сам угодничал перед администратором Еремеевым, он сам в кругу своей деятельности, как заведующий складом и завхоз, старался подражать своему начальнику Еремееву. Окружил себя подхалимами вроде Шубина и других, открыто покровительствуя подобным типам, которые льстят в глаза, а заочно на все корки ругают коммунистов и советскую власть, — тов. Пахалусев в то же время всячески старался избегать совместной работы с коммунистами.

У него всегда найдется работа и подачка таким типам, как Шубин.

Да и как было не радевать Шубиным, когда они помогают творить дело и замазывать следы.

Кто был застрельщиком выпивок на складе во время работы и после работы — Шубин.

Кто занимался продажей госторговской мебели на толчке — Шубин.

И все это делалось с благословения и под покровительством Пахалусева.

Угодничая сам, он допускал подхалимство и по отношению к себе.

Спрашивается, почему это, зная, молчали?

Очень просто. Взять тому полгода назад. В последние недели еремеевского командования мог ли кто пикнуть об этом?

Нет, конечно. Ведь, когда открыто через председателя месткома Еремеев кидает вызов всему коллективу:

«Пусть кто посмеет, в бараний рог согну» — кто же после этого будет говорить?

И кто знал о ряде фактов, может иногда кажущихся и мелочными (а, ведь, мелочи и до большого доводят) те предпочитали молчать, дабы не быть «согнутыми в бараний рог».

Факты налицо. Сколько раз пытался Пахалусев удалить со склада единственного партийца рабочего тов. Вейбенкер и только, благодаря молчому, удалось его отстоять.

И до последних дней в психологии низовых работников уже после раскрытия художеств Еремеева, Пахалусева и К-о, существует мнение, что едва ли их потрогают.

Поговорили, дескать и будет, а Пахалусев-то попрежнему сидит на том же месте, где и был только от секретарства освобожден.

А надо бы так, если взяли за дело, то отрубить гнилое и дать возможность работать здоровому ядру.

МЕСТНЫЙ.

«ПОЛЯРНЫМ ПУТЕШЕСТВЕННИК»

В газете «Уральский Рабочий» был напечатан фельетон Чилима, который метко оценил организованную экспедицию на Ямальский полуостров, как бездарное, ничемное путешествие не компетентных людей на Дальний Север Тобольского округа.

В составе этой экспедиции уехал многим горько известный бесхозяйственный - растратчик Каргановичев, основной причиной путешествия которого было не научное исследование Ямальского полуострова, а цель наживы, возможность чего, для Каргановичева была ясна, т. е. из 57.000 рублей отпущенных на экспедицию сеть из чего поживиться. К тому же и грехи, творимые им в Госторге, не давали ему покоя. Он боялся разоблачиться, а поэтому и решил сматываться.

И вот этот пресловутый путешественник, уезжая на 1½ года в край самодской цивилизации решил чувственно попрощаться со своими, ему столь милыми, столь преданными соратниками по работе в Уралгосторге. Из числа ему милых, оказался и Пахалусев, как дальнейший завершитель его деяний на посту секретаря партийной ячейки.

Как тот, так и другой были несомненно хозяевами обоих этажей здания Госторга, а поэтому чувствительные проводы решил устроить на складе импортных товаров, для этого были использованы гастрономические и спиртные экспонаты на ярмарочной выставке, которая помещалась во вверенном им помещении.

Пили до поздней ночи, восхваляя производство Промвиноделия и Обьтреста. Желали разных успехов столь великому арктическому путешественнику. Нашлись, как говорится, до положения риз, и на четвереньках, по скопски распознать по извозчикам. Этим и закончилось милое прощание с милыми людьми.

НАМКУЛ.

«На Смену!» отвечает

Бурдакову Ал. Абр. Советуем тебе обратиться к врачу по кожным болезням.

Краснову (Ирбит). 1) Если бы ты работал в учреждении, как ученик, то пользовался бы месячным отпуском.

2) Для поступления на работу необходимо стать на учет в бирже труда. В Свердловск приезжать не рекомендуется, так как биржа труда переполнена безработными различными специальностей и квалификаций.

«Иксу» 1) Сочинения Жюль-Верна имеются в Госиздате (ул. Малышева, № 37). Цена каждого тома 1 р. 50 коп. 2) Полное собрание сочинений Максима Горького стоит 50 руб. 70 коп. в Госиздате. 3) В каждом письме, посылаемом в «На Смену» необходимо писать свой точный адрес и фамилию.

Оглобиной. Кино изобретено в 1887 году Эдисоном.

Ефимову (Тюменский округ). 1) Руководство по борьбе можно купить в магазине ГИЗ, цена 70 коп. 2) Киноаппараты в продаже имеются. Цена 590 руб. 3) Заочных курсов кино механиков нет. В Москве открыты такие курсы при Об-ве Друзей Совкино (адрес: Москва, Тверская № 35).

Батурину (д. Потапова). Главные лебединцы имеются в каждом окружном городе.

Ваткину (Пермь). Выписать оружие для стрелкового кружка можно через Окружной Совет Физкультуры.

Для приобретения оружия необходимо иметь разрешение органов ГПУ. Спортивные туфли можно купить в свердловском магазине «Динамо», Пасаж, цена от 2 руб. 60 коп.

Письма в «На Смену» можно посылать без марок.

Иващенко М. И. Книгу «Технология металлов» можно купить в Свердловске в магазине Гостехиздата (ул. Малышева, 58-а). Цена 2 руб. 60 коп.



Пропагандист в беседе с «наводящими вопросами».

В прошлом году мы имели не мало случаев, когда руководитель преподносил слушателям определения вроде того, что «фракция — есть оппозиция» или «профсоюз организация, руководящая промышленностью» и т. д.

Необходимо добиваться выделения руководителей из рабочих, непосредственно связанных с производством; за прошлый год по Свердловскому округу процент рабочих руководителей равнялся всего 29 проц. Нужно, чтобы каждый руководитель был прикреплен к той партийной и комсомольской ячейке, где он руководит школой. Это даст руководителю возможность быть всегда в курсе текущей жизни фабрики, завода, ячейки, учитывать настроения и запросы молодежи, чтобы свою работу строить на жизни окружающей молодежи, увязывая программные вопросы с жизнью ячейки предприятия.

Обычное явление прошлого года — неподготовленность руководителя к занятиям, наспех прочитанная беседа



КОМСОМЛ В ПОХОДЕ

«КРАСНЫЕ» И «СИНИЕ». — НОЧНАЯ ТРЕВОГА. — «БОЙ» ПОД СВЕРДЛОВСКОМ. — «РАНЕННЫЕ» И «УБИТЫЕ». — ВЕСЕЛОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ

ДИСЦИПЛИНА КОМСОМЛЬЦЕВ НЕ НА ВЫСОТЕ ПОЛОЖЕНИЯ

ЧАСЫ БОЕВЫЕ

«СИНИЕ» В ПОХОДЕ

Вышли за город. Темная ночь окутала всю местность. Тихо. Лишь слышно топание нескольких сот ног. По Верхотурскому тракту направились к деревне Пышма. Впереди и по бокам идет сторожевое охранение. Ребята чувствуют себя по-военному, точно исполняют все приказания командиров.

Впереди приветливо замелькали огоньки деревни Пышма. Деревня погружена в сон. После 12-километрового пути и нам тоже хочется отдохнуть, поспать... Стучимся в первую крайнюю избу. В окно высовывается голова хозяйки:

— Проходите, ребята, в каждый дом пустят. А несколько человек может остаться переночевать у меня.

Через час весь батальон «синих» был размещен по квартирам.

Тихо в деревне в такую осеннюю ночь. Лишь где-то тавкает проснувшаяся собака. Повсюду выставлены посты. Часовые на окраине деревни, тучко вслушиваются в каждый шорох.

Утром в 5 часов 30 минут все были уже на ногах. Объяснена задача, — завести город. Но расположение врага «красных» — покрыто мраком неизвестности. Отправляется разведка, выставляются сторожевое охранение. «Синие» потихоньку, под прикрытием леса, двигаются к городу. Где-то на передовых позициях успели захватить в плен 6 «красных».

Начинается артиллерийский огонь. Гудко ухват пакеты — «бомбы». Где-то близко враг. Большая настороженность. Работают связные, сообщая ход наступления, передавая приказы командного состава.

Но что это за люди в шинелях и с белыми повязками на рукавах? Это, оказывается посреднический аппарат, который следит за правильным ходом боя, сообщает, что такие-то считаются уже убитыми.

ИЗ ПОХОДНОЙ СТЕН-ГАЗЕТЫ

КАПРИЗНЫЙ ЛАРЕК.

Во время похода за батальоном двигался ларек ЦРК. Не имеющие хлеба надеялись вечером кое-чем подкачать, но не тут-то было. Ларек от мота сделал оборот кругом и удалился. Ремняков.

«ПРОГУЛОЧНЫЕ» НАСТРОЕНИЯ.

На первом подготовительном сборе левчата ячеек швейников энергично протестовали против того, чтобы их заставляли подносить патроны.

Визг, шум, гам, смех и прочие «прогулочные» шуточки — у них не прекращаются.

Пора-б перестать чувствовать себя барышнями. Поход — не прогулка. К военной учебе надо относиться серьезно.

АХОВЫЕ ПЕСНИ

Плохо пели ребята, плохо — никуда не годно. Одни начинали песни, другие кончали и в результате песни пелись не складно.

Почему это так вышло? Потому что заранее не были выделены запевалы. В дальнейшем нужно будет учесть этот недостаток и его не повторять. Ахмет.

ГРЯЗЕВЫЕ БАКИ

В походе баки были грязными. Все время попадалась в каждой чашке воды грязь. Неужели не могли до похода вымыть баки. Неужели не знали, что придется чай пить? Кадачиков.

ВСТРЕЧНЫЙ БОЙ

«Синие» с особой отвагой ведут наступление. Главный штаб руководства маневрами сосредоточенно наблюдает за ходом наступления как «синих», так и «красных» — за каждым отдельным движением взвода, роты. «Красные» еще не успели развернуться, а «синие» вот уже «на носу». Но есть большой недостаток — наступление ведется кучами, а не в разброс. Поэтому первая схватка идет не в зачет.

Части «красных» и «синих» уводятся в исходное положение.

Через какой-нибудь час снова бухают «снаряды», верещат «пулеметы» (трещетки). На этот раз наступление ведется удовлетворительно. Но что такое? «Красные» снова не успели развернуться полностью. «Синие» уже у штаба руководства, идут дальше — «красные» вынуждены отступать. Под прикрытием пулеметного огня «синие» ведут наступление и выигрывают бой.

Затем 15-минутное обсуждение задачи. Кто правильно поступал и кто не правильно. После обсуждения работы батальонов, разборов идет общий, совместный разбор действий «синих» и «красных».

Быстрота решений и наступления — залог успеха — говорит комсостав. — Это было у «синих» и «красных» потеряли поражение. Были некоторые недостатки, но, в общем, военный поход прошел удовлетворительно. Сейчас следует взяться за углубление работы, за активное участие в Осоавиахиме. Не забыть посмотреть в членском билете Осоавиахима — аккуратно ли платишь членские взносы?..

А обед, привезенный Церабкопом в термосах, после «боев» казался вкусным как никогда.

С песнями, весело, довольные походом возвращались в город.

Сутки военной учебы прошли не даром. Ребята почерпнули многое.

П. ЧИКАШ.

«КРАСНЫЕ» НАСТУПАЮТ

На площади 1905 Года собираются «красные».

В 6 часов были выстроены 3 роты и 4-я пулеметная. Стройными колоннами, с песнями тронулись в Верх-Исетск мимо ипподрома. Перешли мост, где колонны были встречены квартирными.

Неумолкающие песни будили трешину Опалин. В 24-й школе разместили по комнатам — ученическим классам — 1-ю и 2-ю роты. У знамени охрана. Шум, говор и смех по комнатам, кое-где взялись за «шамовку». Сидя на партах девчата зашивают себе чулки. Играет гармошка; гармонист голову запрокинул назад и развел ладьи.

Эх, да уж мы сору Чемберлену Эх, да не уступим никогда...

В других комнатах храпели заснувшие походовцы. В 2 часа свисток — тревога. Походовцы тревогу восприняли быстро. По-военному на-спех одевали одежду, сватывали котомки и быстро выбегали на улицу. Строились 15 минут. 3-я и 4-я рота опередила. Они построились в 7 минут.

Один за другим, командиры говорили все об одном:

— Товарищи, нам это надо учесть, следует в этой области подтянуться, не надо думать, что это игра, надо чувствовать себя всегда на военном положении. И снова в квартиры — на сон.

Утром, в 6 часов стройными колоннами выходили в наступление — в бой Прошли Верх-Исетск, город и в северной части города, около вокзала попали под артиллерийский огонь противника. Замаскировались за зданиями и снова наступать. При переходе железнодорожной линии несколько человек падали «убитыми» и «ранеными». Санитары понесли их в санитарный отряд, сестры перевязывали им «раненые» руки и ноги. «Убитые» же неподвижно лежали, раскинув руки, а роты попрежнему шли в наступление. Тут и там разрывались снаряды неприятеля.

Поход приостановили из-за неудачного наступления. Спать пришлось до линии и снова в бой. На горизонте был виден неприятель. С криками «ура» бросились «красные» на «синих».

И. ЕГАРМИН.

ОШИБКИ ПОХОДА

Особенно ярко бросается в глаза отсутствие дисциплины. При команде «смирно» в большинстве колонн был пошопот и даже смех. На замечания командиров (особенно отдельных) не обращали внимание.

Несколько человек 1-го взвода 3-й роты («красные») ушли с поста военного полевой караула без разрешения командира взвода, заявив, что «они замерзли».

При самих военных действиях не чувствовалось ответственности. При огневой атаке взвода и отделения ргтериялы, отступление и наступление в большинстве случаев проходило не организованно — или скученно или слишком широко. Так, например, 5-е отделение 3-й роты 1-го взвода, потеряло своего отдельного и ребята на вопрос командира ответили, что отделение в буфете пьют; так этот командир и не явился — пришлось назначать другого командира. Можно еще много набрать таких мелочных фактов, которые портят все дело. Соответствующим руководителям при следующих маневрах это нужно учесть, чтобы не допускать их впредь.

В. Голованов.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ГОРОД

ПОЛИТУЧЕБА В ЯЧЕЙКАХ

— В ячейке ватной фабрики всего 7 комсомольцев. Решили организовать совместно с партийной ячейкой кружок по изучению истории партии.

— На «Ленинке» укомплектовывается сеть, идет запись желающих в кружки. Кружки обеспечены руководителями. Имеется 3 руководителя прошедших курсы по переподготовке пропагандистов.

— В ячейке металлистов никакой работы по политучебе не ведется, несмотря на то, что руководители имеются.

— 44 комсомольца коллектива безработных укомплектованы в единую комсомольскую школу. Часть комсомольцев записались во вновь организованный кружок текущей политики.

— В ячейке Уралторга организована единая комсомольская школа, в которую записалось большая часть комсомольцев. Ячейка совместно с партийной ячейкой организовали кружок текущей политики, в который производится запись.

— На «Сталькане» особо политучебой не занимались. 50 проц. комсомольцев обучаются в общеобразовательных школах.

— В ячейке УСУ идет выявление желающих заниматься путем анкетного опроса.

— Ячейка Госстраха состоит из 10 человек. Организованы кружки: газетный, тематический и экономполитики, в которых состоит по 2—3 человека. В кружках работают 6—7 человек беспартийной молодежи.

ФРАНЦУЗСКИЕ ПИОНЕРЫ В СВЕРДЛОВСКЕ

В 1 ночи с 15 на 16 сентября в Свердловск из Москвы приехали 3 французских пионера-вожатых.

В воскресенье утром французы посетили Музей Революции, побывали на сборе пионер-отрядов железнодорожников Тяги и Пути, где пробыли около 3-х часов. После сбора провели беседу со свердловскими пионерами, познакомили их с работой пионеров Франции. Наши пионеры преподнесли французам 2 букета астр.

Вечером, в воскресенье французы были в Совкино, смотрели «Капитанскую дочку».

В понедельник, 17-го французские вожатые посетили областную опытную школу им. Ленина, побывали в кабинетах, на уроках, познакомились с работой школы. В Ленинской школе французы пробыли с 11 до 2 часов.

Затем пионеры беседовали с зав. УралОНО тов. Перель, который познакомил их с состоянием народного образования на Урале.

Вечером пионеры посетили Уктусский детдом глухонемых.

18 вечером в пионерском клубе — вечер смычки французских и свердловских вожатых, где будет устроен обмен опыта пионер-работой. После беседы — товарищеская вечеринка.

19-го сентября утром созывается объединенное совещание областного и окружного бюро юных пионеров совместно с французскими пионерами.

В 4 часа дня проведы. Французы уезжают в Москву, откуда через Варшаву, Берлин — в Париж.



В Свердловск приехал член реввоенсовета, командующий войсками ПРИВО тов. БАЗИЛЕВИЧ.

СПОРТ

НА ЗАКРЫТИИ ЛЕГКО-АТЛЕТИЧЕСКОГО СЕЗОНА

На состоявшемся в воскресенье, 16 сентября закрытии легко-атлетического сезона программа, в виду холодной погоды, была сокращена на половину. Отдельные результаты: бег на 100 мт. — Помыткин (ССТС) — 11,5 сек. 60 мт. — Добрушина (ССТС) — 8,7 сек. По прыжкам в высоту с разбега лучший результат у Помыткина — 161 см. Метание диска — Мордкович (ССТС) — 18,6 мет. Эстафета: мужская 5x1000 — первое место команда ССТС со временем 18 мин. 3,8 сек.; женская 5x300 — тоже ССТС — 4 мин. 18,6 сек.

ПОБЕДА ССТС

В воскресенье, 16 сентября на стадионе совторгслужащих состоялись товарищеские футбольные матчи. Совторгслужащие I выиграли у «Динамо» со счетом 4:1, а текстильщики и металлисты окончили 1:1.

ХРОНИКА.

Во всех городских школах вводится преподавание физкультуры. Школы укомплектованы преподавателями по физкультуре.

Дискомиссия на последнем заседании дисквалифицировала футбольную команду строителей в количестве 8 чел. за своевольный уход с поля во время матча с шницевиками 9 сентября.

В конце сентября Окросвет предлагает провести стрелковые соревнования всех стрелков города.

Союзом рабпрос отпущается на оборудование спорт-зала для членов своего союза 1000 рублей.

В воскресенье, 16 сентября на областном стадионе баскетбольный матч между женскими командами совпартшколы и железнодорожников окончился с феноменальным рекордным счетом 93:0 в пользу железнодорожников.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Редакция «На Смену» просит тов. Захватюшина, написавшего заметку об отсутствии общежития в УПИ, зайти в редакцию в часы занятий. Обратиться к секретарю редакции тов. Шифману.

Во вторник, 18-го сентября, в 5 час. вечера, в помещении клуба им. Вайнера созывается общегородское совещание актива ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад о работе Окружкома ВЛКСМ. (тов. Милыев).

Вход по специально разосланным билетам.

Пригласительные билеты без предъявления комсомольского или партийного документа недействительны.

ОК ВЛКСМ.

Зам. ответственного редактора А. ФИЛИППОВ.